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1 Définitions 
Diffusion : la lumière est renvoyé dans toutes les directions. 

Transmission : la lumière traverse sans changer de direction. 

Absorption : la lumière est absorber. 

Une radiation est un rayonnement qui se propage sous forme d’onde. A chaque longueur d’onde 
correspond une radiation ; 

2 Longueurs d’ondes 

2.1 Spectre électromagnétique 

 

3 Optique 

3.1 Définition 

Une lentille est un milieu transparent limité par deux dioptres, les deux peuvent être sphériques ou 
l’un est sphérique et l’autre est plan (on les nomme souvent lentilles sphériques).  

Une lentille est mince si son diamètre est très grand devant son épaisseur. 

O est le centre optique. 

Le grandissement est 𝛾 =
𝐴′𝐵′

𝐴𝐵
=

𝑂𝐴′

𝑂𝐴
=

𝑂𝐵′

𝑂𝐵
 sans unité. 

𝛾 < 0 : image à l’envers 

𝛾 > 0 : image à l’endroit 

𝛾 < 1 image réduite 

𝛾 > 1 image agrandie 

Les grandeurs d’image sont notée ‘. 

La superposition de lumières colorés constitue une synthèse additive. 

2 couleurs son complémentaires si par synthèse additive elles produisent une lumière blanche. 

Pour l’œil humain, le bleu, le rouge, le vert sont les couleurs primaires. 

2 couleurs primaires en proportion égale donnent des couleurs secondaires : le cyan, le magenta et 
le jaune. 

Les filtres colorés produisent une synthèse soustractive(1), qui finit par produire du noir. 

Distance focale objet 𝑓 = 𝐹𝑂. 

Distance focale image 𝑓′ = 𝑂𝐹′. 

Si la courbure est la même 𝑓 = 𝑓′. 

(1) Comme pour les 
peintures. 
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3.2 Lentille convexe 

Image réelle 

 

 

 

 

 

 

𝐴’𝐵’ < 0 

𝐹𝑂 < 𝐴𝑂 

Image virtuelle 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐴’𝐵’ > 0 

𝐹𝑂 > 𝐴𝑂 

Relation de conjugaison de Descartes 

1

𝑂𝐴’
−

1

𝑂𝐴
=

1

𝑓’
 

Démonstration : 

On utilise Thalès 2 fois. 

Dans le triangle OAB et OA’B’ : 
𝐴′𝐵′

𝐴𝐵
=

𝑂𝐴′

𝑂𝐴
 

Dans le triangle F’OJ et F’A’B’ : 
𝐴′𝐵′

𝑂𝐽
=

𝐴′𝐹′

𝑂𝐹′
 

Or 𝐴𝐵 = 𝑂𝐽 

⇒
𝑂𝐴′

𝑂𝐴
=
𝐴′𝐹′

𝑂𝐹′
=
𝑂𝐹′ − 𝑂𝐴′

𝑂𝐹′
 

⇒
𝑂𝐴′

𝑂𝐴
= 1 −

𝑂𝐴′

𝑓′
 

⇒
1

𝑂𝐴
=

1

𝑂𝐴′
−
1

𝑓′
 

⇒
1

𝑂𝐴′
−

1

𝑂𝐴
=

1

𝑓′
 

Relation de conjugaison de Newton 

𝐹𝐴. 𝐹′𝐴′ = −𝑓′2 = −𝑓2  

Démonstration : 

On utilise Thalès 2 fois. 

Dans le triangle FAB et FOI : 
𝑂𝐼

𝐴𝐵
=

𝐹𝑂

𝐹𝐴
 

Dans le triangle F’OJ et F’A’B’ : 
𝐴′𝐵′

𝑂𝐽
=

𝐹′𝐴′

𝐹′𝑂
 

Or 𝐴𝐵 = 𝑂𝐽, 𝐴′𝐵′ = 𝑂𝐼 et 𝛾 =
𝐴′𝐵′

𝐴𝐵
 

𝛾 =
𝐹𝑂

𝐹𝐴
=
𝐹′𝐴′

𝐹′𝑂
 

⇒ 𝐹𝐴. 𝐹′𝐴′ = −𝑓′2 

𝑥⃗ 

𝑦⃗ 

𝐵 

𝐴 

𝐹 𝐹′ 𝐴′ 

𝐵′ 

𝑂 

𝐽 

𝑥⃗ 

𝑦⃗ 

𝐵 

𝐴 

𝐹 𝐹′ 

𝐴′ 

𝐵′ 

𝑂 

𝐽 

𝐼 


